

DIRECCION
- Y -
REDACCION
Conde de Cárdena, 12

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
- 2 -
IMPRESA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

NOTAS DE LA ACTUALIDAD POLITICA

LAS PERSPECTIVAS DEL MOMENTO POLITICO NACIONAL EN LAS JORNADAS ANTERIORES A LA REAPERTURA DE LAS CORTES

LAS RESTRICCIONES Y LA POSICION ENERGICA DEL SEÑOR CHAPARRIETA. DIFICULTADES PARA LA REORGANIZACION MINISTERIAL. EL PROBLEMA CATALAN Y LA LEY ELECTORAL

Ha entrado la política en un periodo de gran actividad y al mismo tiempo de extraordinario interés. Son varias las cuestiones que ocupan el primer plano de la preocupación ministerial. La primera, que tiene su tramitación estos días en los Consejos de ministros y en las conferencias políticas celebradas al margen de aquellos, es la relativa al reajuste del Gobierno con motivo de la aplicación de la ley de restricciones. El señor Chaparríeta ha planteado con toda claridad que es preciso dejar resuelta esta cuestión antes de la reapertura de las Cortes. De lo contrario no seguirá en el Gobierno. Su tesis es esta: "Yo pedí al Gobierno hace meses una autorización para realizar una política de economías. Se me concedió. Llevamos a las Cortes nuestra posición y las Cortes la aprobaron concediendo el voto de confianza que representa la aprobación de la ley llamada de restricciones. Ahora, cuando solo faltan unos días para comparecer ante el Parlamento, no se puede desistir. Por lo menos, con mi presencia en el Gobierno, no se desistirá. Si hay problemas de carácter personal, si la supresión de ministerios crea rozaduras o discrepancias entre los partidos que integran el Gobierno, yo lo siento mucho. O se hace esto, o se prescinde de mí. Claro que si yo saliese, no por eso el Gobierno dejaría de tener planteado el problema. Se trata de una ley aprobada por las Cortes".

Esta es la postura del ministro de Hacienda. Poco más o menos, esas son las palabras que hemos oído de sus labios comentando sus trabajos y sus forcejeos de estos días para ultimar la ejecución de sus planes. Pero la puesta en marcha de lo acordado es algo más difícil de lo que parecía. Se trata de suprimir ministros. Y por consiguiente de mermar la representación que los partidos tienen en el Gobierno. La CEDA prescinde de un ministro, probablemente del señor Aizpún, y sólo pide que los partidos radical y agrario hagan lo mismo. Y aquí surge la dificultad. ¿Que radical debe salir? Porque el señor Rocha es la persona de confianza del jefe del Gobierno y su permanencia se puede considerar como segura. Pudiese ser el señor Marraco, sobre todo si, como se dice, el ministerio de Obras Públicas se funde con el de Comunicaciones y asume la dirección del ministerio resultante el señor Lucía. Pero, como el señor Rocha, es el señor Marraco el otro ministro radical que hay en el Gobierno. Los señores Portela y Chaparríeta están adscritos al grupo radical solo al efecto de ser un voto más, cada uno de ellos, en el seno del Consejo, pero no son radicales oficialmente. La salida de un ministro de esa filiación produciría indudablemente disgusto entre los miembros del partido. Los señores Portela y Chaparríeta no pueden abandonar sus puestos. El primero resulta insustituible en estos momentos en que el orden público requiere un hombre capacitado. Además la proximidad de las elecciones municipales hace más necesaria su presencia en Gobernación, si se quiere que sea un hombre imparcial ajeno a los partidos el que presida la contienda. En cuanto al señor Chaparríeta, no parece lógico que quien inspira y dirige todo el reajuste ministerial, sea el que vaya a salir. Tiene que continuar la realización de las conversiones de Deuda y tiene que ultimar el presupuesto de 1936 que ha prometido presentar casi nivelado. ¿Por dónde se hace, pues, la amputación radical?

El partido agrario, a su vez, plantea un problema. Se le dieron dos carteras al constituirse este Gobierno. Está en la memoria de todos lo difícil que se hizo la constitución del Gabinete, precisamente a cuenta del pleito espinoso de la proporcionalidad. Ahora, si sale un ministro—sería el señor Velasco; primero por su primicia el ministerio de Agricultura, y después, porque el interesado ha dimitido reiteradamente a causa de su estado de salud—quedará solo un representante del partido agrario. ¿Se conforma este grupo con esa disminución que le coloca en la misma situación de inferioridad que el grupo melquiadista, con la diferencia de tener uno nueve diputados y otro más de treinta? El señor Martínez de Velasco ha estado en Madrid para asistir a la reunión de la Dipu-

lación permanente de las Cortes y ha celebrado seguidamente conferencias con sus amigos y con el jefe del Gobierno. Parece que se le podrá convencer. De todos modos, es interesante apuntar que en su partido ha existido inquietud y mortificación alrededor de la posible reducción de la representación ministerial. Por otra parte, ha surgido en estos días un nuevo problema. También procede del campo agrario, aunque sea el ímpetu personal del señor Royo Villanova el que lo haya planteado. Es conocida la tenaz y constante posición anticatalanista del ministro de Marina. El último viaje del señor Lerroux a Barcelona y la firma de los decretos de traspaso de algunos servicios a la Generalidad, restableciendo en parte los preceptos del Estatuto, le han producido irritación que no ha disimulado y que en el Consejo del jueves 12 de este mes expuso con toda crudeza. Se le sometió, se le pudo convencer, pero el problema ha resucitado después el señor Marraco, al poner reparos al decreto que cumplimenta el acuerdo de la Comisión mixta de traspasos por lo que hace a los de Obras Públicas.

A pesar de todas estas dificultades, el propósito coincidente de los jefes del bloque es que todo se arregle. No habrá tropiezos que no se puedan salvar, ni entorpecimientos que no se venzan. Se llegará a las Cortes con el Gobierno reorganizado y con la ley de restricciones totalmente aplicada. E inmediatamente se entrará en otra fase política interesante. La ley electoral se ha de aprobar antes del 11 de Octubre en que el ministro de Hacienda leerá el proyecto de presupuestos cumpliendo el precepto constitucional. Pero ¿qué ley? Porque la realidad es que desde hace más de un año se está hablando de la reforma y no se ha llegado a una solución conciliatoria. El señor Jiménez Fernández presentó un proyecto que suscribe la CEDA. Los radicales, por lo menos una parte importante de ellos, son partidarios del sistema de mayorías con solo suprimir del procedimiento actual la segunda vuelta y la excesiva cifra asignada al "quorum". Los agrarios no ocultan sus simpatías por el sistema de distritos y, ya que no se restablezcan, quieren al menos aquella fórmula que más se parezca a ese régimen uninominal. Es difícil predecir qué criterio prevalecerá. Lo que sí puede asegurarse, desde ahora, es que la discusión, tanto en el seno del Consejo como en la Cámara, será laboriosa y que si se logra que en la primera quincena de Octubre haya quedado aprobado el proyecto, se habrá conseguido un verdadero triunfo.

Estas son las cuestiones que se arazan ante la atención del Gobierno en estos momentos. Ninguna insuperable, ciertamente, pero si todas ellas lo suficientemente voluminosas para que no sea una hipérbole calificar de interesante el momento político. La actividad de las izquierdas y su comentado manifiesto pierden valor ante estos hechos. La silueta de la hora actual es la que dejamos dibujada. Procuraremos no perder la captación de las horas siguientes, que forman ya parte de un periodo notoriamente importante de la actividad de la política nacional.

Francisco Casares

(Prohibida la reproducción)

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Carmen Chiscano Gresa y Manuel Serrano Gil.

Matrimonios.—José Rafael Sánchez Mateos con Ana Jiménez Serrano, Antonio Enrique Sánchez Valero con Amalia Fuentes Luque y Francisco Polaina Fernández con María Concepción Molina Jurado.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Francisco Alcáide Martínez, Francisco González Escobar, Carmen Cruz Hidalgo, Carmen Espejo Lastra, José Caballero Caballero, María López Castillo, María de la Fuensanta Zafra Leiva y María del Pilar Antero Doblas.

Defunciones.—Joaquín Mellado López, de 60 años y Antonio Reyes Reyes, de 39.

Evocación histórica

Tarde de gran fiesta en Guebarra. Repitiendo con una constancia usual en el país, el día 2 se celebró, como todos los años, un entusiasta recuerdo a Juan Sebastián Elcano. Se ha despoblado esta tarde Zarauz; todos, desde las suntuosas villas, hasta los modestos pisos, han logrado aumentar y con su presencia engrandecer el esplendor y belleza de la fiesta, bonita por su sencillez, que refleja en todos sus matices el alma de este pueblo envidiable, amante de sus tradiciones.

El llamado "Ratón de Guebarra", de líneas puras, serenas, en el que la madre naturaleza se ha entretenido en hacerle parecer algo más real que un montón de rocas, surge ese día del mar, más airoso que de costumbre; según la tradición él es el llamado para representar el papel protagonista, puesto que en torno suyo han de evolucionar todos los principales motivos de la fiesta.

El puerto, ancho, cuadrado, se brin da cariñoso para cobijar en su regazo los hijos, que por pequeños, no pueden exponerse a las traiciones del mar. Todo está preparado. Los barcos pesqueros próximos a Guebarra han venido también. Ya salieron por el otro lado del "Ratón", los que van a representar la llegada de Elcano, después de haber dado por primera vez la vuelta al mundo, hace cuatro siglos, y la representación prosigue con todo género de detalles. La expedición compuesta por Elcano y diez y ocho hombres más de su tripulación, en el barco de vela "Victoria" ven tierra firme: una voz intensa surge espontánea y brota con toda energía rompiendo el dulce silencio. Hecho de calma, solo interrumpido por el batir de las olas sobre las rocas. Los marineros, con una mirada recorren ávidos el ancho espacio que les permite ver con claridad al hermano que viene avisando su llegada. El aviso corre rápido y todos se prestan a recibirle. Los cañones, con su ronco estruendo, están de enhorabuena; con su voz de bronce se asocian a la conmemoración. Todas las sirenas, entonan un himno en su lengua, dando gracias al cielo. La alegre caravana marítima arriba al puerto; escoltada por los demás desembarca exhausta por el hambre y el trabajo, la pequeña comitiva. Por la calle arriba se dirigen a la iglesia y entonan un canto a la Virgen, lleno de fervor. Después van al Ayuntamiento y cambian de vestimenta. En una carroza llegan las cinco mujeres representativas de los cinco continentes. Bajan todos y rodeados por la alegría popular entran en sus casas.

Han pasado muchos años y como recuerdo de aquel día glorioso a la entrada se puede leer la siguiente inscripción "Primun circumdedit mee" al pie del ángel de la Victoria con las alas extendidas. Tarde de gran fiesta en Guebarra. Charito Cruz Conde y Berango Zarauz-Septiembre.

SI NECESITA

adquirir una stilográfica, visite la Librería Luque que garantiza el buen funcionamiento de todos sus modelos.

Librería Luque. Gondomar, 17. Córdoba

DE LA PROVINCIA

Caída mortal

Comunican de Pueblonuevo del Trrible, que en la plaza de Belméz, cayó al suelo desde una altura de cuatro metros, el anciano de 74 años Tomás González Luna, sufriendo tan tremendo golpe en la nuca que le produjo la muerte.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso y practicó las diligencias de rigor.

Cuaterros

La Guardia civil de Santaella ha detenido a Manuel López Ruiz y Juan Navarro Carretero, a los cuales les fueron intervenidas varias caballerías de dudosa procedencia.

Detención

En Aguilar de la Frontera ha sido detenido por la Guardia civil Francisco Fernández Estepa, que causó daños en un olivar de la propiedad de don José de la Calzada.

Intento de robo

Los guardas jurados de la fábrica Papelera de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, sorprendieron, cuando intentaban cometer un robo en aquella, a Leopoldo Ledesma Esteban y Francisco González Rubio.

Ambos sujetos fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado.

SOBRE UNA NOVELA CORDOBESA

Nuestro taller de imprenta no está organizado para editar libros, sino trabajos rápidos, comerciales o particulares.

Sin embargo, cuando leímos las cuartillas de la novela del señor Iniguez, "Por debajo de la piel", quedamos tan agradablemente impresionados, que hicimos el propósito de imprimirla, en el caso de que el autor no tuviese empeño en editarla fuera de Córdoba. Y así fué.

Plumas más autorizadas que la nuestra, han elogiado como se merece, la novela del señor Iniguez, y algunas han tenido la gentileza que agradecemos, de encomiar también el trabajo de nuestros talleres.

Si nos atrevemos a escribir sobre este libro, es para aclarar ciertas dudas suscitadas por su lectura, en algunos amigos muy estimados.

—Es lamentable—nos escribe uno de ellos residente en el extranjero—que en una novela tan bien escrita, se intente desacreditar la parcelación de los latifundios, tan necesaria en España.

Este y otros lectores del señor Iniguez que se han expresado en análogos términos, están sin duda influidos por la teoría, ya en decadencia, del "arte proletario", según la cual no es buen escritor el que no defienda, en sus obras, los intereses del proletariado.

No creemos que el señor Iniguez se haya propuesto con su libro, combatir ni defender dichos intereses, sino sencillamente escribir una buena novela; como el escultor o el arquitecto no se proponen, cuando tratan en su arte, difundir ideas políticas ni religiosas.

A una novela como esta, escrita con lenguaje puro y limpio, que por su trama, descripciones y realidad de sus personajes, se lee con agrado y creciente interés, nada se le debe reprochar, pues responde perfectamente a sus fines.

En pocas palabras, a nuestro juicio, debe asegurarse al novelista, burgués o revolucionario, que, con sinceridad, pone en sus novelas, sus inquietudes o sus turbulencias. Pero esto en segundo término y a condición de que sus novelas sean novelas y no discursos de propaganda.

Lo que debemos exigir al novelista, como al arquitecto, es que hagan buenas novelas y buenos edificios, sin preocuparnos, al enjuiciar sus obras, de que sus ideas coincidan con las nuestras.

En arte, como en todo, lo esencial, es nuestro juicio, es hacer las cosas con sinceridad y anhelo de perfección.

Rogelio Luque

Un robo en circunstancias extrañas

En la Comisaría de Vigilancia se facilitó ayer a los periodistas una nota dando cuenta de un robo en el que han concurrido circunstancias verdaderamente extrañas.

Según la aludida nota, el ingeniero agrónomo don Juan Lara Nieto, jefe del servicio provincial de Reforma Agraria, compareció el lunes último en el mencionado centro policiaico y manifestó que momentos antes había recibido aviso de un empleado de dicho organismo, el cual tiene sus oficinas en la casa número 10 de la calle de García Lovera, informándole de que, al parecer, se había cometido un robo en las oficinas.

Don Juan Lara se personó inmediatamente en la casa indicada y comprobó que en su despacho había sido fracturada la cerradura de un cajón de su bufete, notando la falta de un sobre con el secreto de la caja de caudales y la desaparición de las llaves de la misma.

Realizada una minuciosa inspección en todas las dependencias, vióse que la caja de caudales se hallaba abierta y con las llaves puestas en la cerradura, faltando de aquella de diez a doce mil pesetas.

Sobre la caja se encontraba el sobre con el secreto para abrirla.

El robo se debió cometer desde las dos y cuarto hasta las tres y media de la tarde, tiempo en que la casa está sola, pues todos los empleados se marchan a almorzar.

Ignórase como entraron los ladrones, pues en la puerta de la calle no aparecía signo alguno de violencia.

Don Juan Lara Nieto no sospecha de persona alguna, pero sin duda el autor del hecho conoce perfectamente la casa.

LOCAL PARA OFICINAS o cosa análoga, se arrienda en Gran Capitán, 25. Informes, en la portería.

Por telégrafo y teléfono

Información de la tarde

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ESTA MAÑANA TRATO DE LA APLICACION DE LA LEY DE RESTRICCIONES LLEGANDOSE A UN PERFECTO ACUERDO. EN LA DISTRIBUCION DE CANTIDADES PARA MITIGAR EL PARO HAN CORRESPONDIDO A CORDOBA 135 MIL PESETAS. ¿HA COMENZADO HOY EL AVANCE ITALIANO CONTRA ABISINIA? MAÑANA SE CELEBRARA CONSEJO DE MINISTROS EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid El Consejo de ministros de esta mañana

El Consejo de ministros se reunió en la Presidencia a las diez y media de la mañana.

La reunión ministerial terminó a las dos de la tarde. Al salir el jefe del Gobierno dijo a los periodistas:

—Nos hemos ocupado extensamente de la ley de restricciones, habiéndose llegado a un perfecto acuerdo.

—¿Cuándo se darán a conocer los decretos sobre la aplicación de dicha ley?

—Cuando estén articulados y los firme el presidente de la República. Los que sean funcionarios no deben sentir ninguna preocupación.

El ministro de Marina manifestó a los informadores que el Consejo había sido únicamente administrativo.

Se ha tratado extensamente—agregó el señor Royo Villanova—de la aplicación de la ley de restricciones y nada más. Yo quisiera hablar de nuevo del traspaso de los servicios de Obras Públicas a la Generalidad de Cataluña, pero como no hubo tiempo, esta tarde asistiré a la reunión de la ponencia ministerial nombrada en el último Consejo.

Al salir de la Presidencia el ministro de Estado, los periodistas le preguntaron:

—¿Qué nos dice usted de los rumores circulados esta mañana de haberse iniciado el avance italiano sobre Abisinia y del movimiento de las escuadras italiana e inglesa en el Mediterráneo oriental?

—Hasta este momento—contestó el señor Rocha—no tengo la menor noticia sobre esos rumores. Me extrañan esas noticias porque si hubiere algo, era natural que se supiese en el ministerio de Estado por conducto de nuestros representantes diplomáticos y los delegados españoles en Ginebra.

Los demás ministros y el presidente manifestaron también a los periodistas que carecían de noticias sobre aquellos rumores.

Al ministro de la Gobernación le preguntaron los periodistas acerca de unos supuestos intentos de alteraciones del orden por parte de elementos extremistas.

—Eso—contestó el señor Portela—no sabrán ellos y los periódicos que lo publican. Algo sé yo también, pero España puede tener la seguridad y esto me interesa que lo conozca el país, que el orden público no será alterado.

No quiero decir que no se intente alguna alteración, pero aseguro a ustedes que no pasará de ser un intento.

—¿Ve usted, señor ministro, como se obtienen noticias por el sistema de preguntas?

—Con preguntas así—contestó el señor Portela—y yo que soy un incauto, sacan ustedes algo; pero afirmen que el orden público no será alterado.

El ministro de Trabajo, al salir del Consejo, entregó a los periodistas la distribución de la tercera cantidad para obras encaminadas a mitigar el paro.

La distribución es la siguiente. Albacete, 139.625 pesetas. Badajoz, 331.000. Córdoba, 135.000. Cuenca, 55.000. Guadalajara, 45.000. Huelva, 155.000. Jaén, 702.450. Murcia, 135.000. Oviedo, 116.000. Total, pesetas 1.818.076.

La cantidad correspondiente a Córdoba se distribuye en la forma siguiente:

Para el camino vecinal del Hoyo a Peñarroya-Pueblonuevo, 45.000 pesetas.

Para el camino de Hinojosa de Duque al Viso de los Pedroches, pesetas 30.000.

Para el camino del kilómetro 27 de la carretera de Córdoba a Almadén al kilómetro 3 de la de Villavi-

ciosa a Alhondiguilla, 60.000 pesetas.

El ministro de Comunicaciones facilitó la acostumbrada referencia verbal del Consejo.

La reunión ministerial—comenzó diciendo el señor Lucía—empezó con un ligero despacho, en el que por la Presidencia se dio cuenta de la organización del personal que irá a la expedición del Amazonas.

Con respecto a la parte económica de la expedición, se acordó que con carácter de urgencia el ministro de Hacienda la estudie, pues el capitán Iglesias ha decidido salir en el "Artabro" el día 12 de Octubre próximo.

El ministro de Justicia ha tratado de la modificación del Tribunal de oposiciones a Registros, exponiendo el criterio de que así como en el Tribunal para las de Notarios figuraba un registrador, en la de estos, es lógico que figure un notario.

El ministro de Trabajo dió cuenta de la tercera distribución de cantidades hecha en pocos días, con destino a obras propuestas por la Junta Nacional del Paro.

El ministro de Estado ha informado sobre la situación internacional, especialmente en lo que se refiere a la conferencia de Ginebra y al conflicto italoetiope.

El ministro de la Gobernación dió cuenta del estado del orden público que es satisfactorio en toda España.

El objetivo principal del Consejo ha sido el estudio de la aplicación de la ley de restricciones en su aspecto meramente administrativo y para nada nos hemos ocupado del aspecto político de la cuestión.

El ministro de Hacienda ha llevado al Consejo los siete u ocho decretos de carácter general y los ministros los referentes a la reorganización de los servicios en sus respectivos departamentos.

Sobre estos últimos no se ha deliberado.

Los ministros facilitaron al de Hacienda la cifra de las economías que proyectan obtener en sus departamentos, sin daño alguno para los funcionarios.

El señor Chaparríeta expresó su satisfacción por el esfuerzo realizado por sus compañeros de Gabinete.

Después dió lectura a los decretos de carácter general y los ministros han quedado en estudiarlos hoy mismo con el compromiso solemne de no decir nada referente a aquellos.

Mañana, a las diez, celebraremos un Consejo preparatorio del que a las once celebraremos bajo la presidencia del jefe del Estado, donde se deliberará sobre los decretos generales del ministro de Hacienda.

El jueves celebraremos un Consejo extraordinario y así el viernes y el sábado los ministros terminarán sus trabajos acoplados a las normas generales aprobadas.

La celebración del Centenario de Lope de Vega en Córdoba

En virtud de lo dispuesto en el orden del ministerio de Instrucción Pública de 2 de Agosto último referente a la conmemoración del III centenario de Lope de Vega, el rector de la Universidad de Sevilla ha delegado en el director del Instituto de Segunda Enseñanza don Antonio Jaén Morente, para que se ocupe de la designación de la Junta provincial y de las locales que han de encargarse de la organización de los actos que han de verificarse a tal fin el 25 de Octubre en nuestra capital y pueblos de la provincia.

Con dicho motivo y bajo la presidencia del señor Jaén Morente se verificará mañana, a las cinco de la tarde, una importante reunión en la Dirección-Rectorado del Instituto-Colegio de nuestra capital.

PLAZA DE TOROS. (EMEREA GUERRERO) IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA HOY MIERCOLES 18 DE SEPTIEMBRE DE 1935 La magnifica pelicula "FOX" de gran éxito, EN ESPAÑOL, titulada NOCHES DE NUEVA YORK, por SPENCER TRACY, HELEN TWELVETRES y ALICE FAYE. Mañana Jueves, EL REY DE LOS GITANOS, con JOSE MOJICA y ROSITA MORENO. Viernes, ESPERAME, bellisima pelicula "Paramount" por el infatunado CARLOS GARDEL y la estrella española GOYTIA HERRERO. El domingo, el definitivo éxito EN ESPAÑOL, EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA, con MARINO BARRETO, PEPE CALLE, ANTONITA COLOME y el divo del cante flamenco ANGELILLO. GRAN TEATRO.—COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS del graciosísimo primer actor y director CASIMIRO ORTAS.—Inauguración de la temporada.—Debut de la Compañía, el miércoles 25 de Septiembre, primer día de feria de Otoño, con 1 ESTRENO de la comedia en tres actos, SEVIYIYA, de Ramos de Castro y Carreño, estrenada con gran éxito en el Teatro Alkazar, de Madrid, por esta Compañía.

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA A. CABRERA

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES PARQUE RECREATIVO.—EL PRECIO DE LA INOCENCIA, en español.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'25.—Mañana, NUEVO PROGRAMA. SALON SAN LORENZO.—SOR ANGELICA, en español.—Sillas, 0'50.—Grada, 0'15.—Mañana, CAMBIO DE PROGRAMA. COLISEO SAN ANDRES.—ATRAPAN DOLOS COMO PUEDEN, estreno sonoro.—Sillas, 0'60.—Niños, 0'25.—Mañana, MI MUJER, estreno. TEATRO DUQUE DE RIVAS.—TEMPORADA DE FERIA DE SEPTIEMBRE. El miércoles 25, INAUGURACION. Compañía de Comedias CARLOS MARTINEZ BAENA. Primera actriz, CARMEN SANCHEZ.

En pro del indulto de Cristóbal Ráez Quesada

Entre las adhesiones a la petición de indulto del guardia civil Ráez Quesada, condenado a muerte en Consejo de guerra, últimamente recibidas en la Alcaldía de esta capital, figuran las del de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba y alcalde de Doña Mencia, a nombre de aquella Comisión gestora y de las fuerzas vivas de la población. La Compañía Arrendataria de Contribuciones, ha cursado al presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama: "Esta entidad ruega V. E. proponga indulto reo Cristóbal Ráez Quesada, satisfaciendo así humanitarios sentimientos de la provincia. Por la Compañía Arrendataria de Contribuciones. El gerente, Alfonso Jurado".

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha marchado a Madrid la profesora de corte doña Elisa Muñoz de Haro. —Don Martín Pinilla González, acompañado de su esposa e hijos, ha regresado de Sotillo del Rincón (Soria). —La señora doña Enriqueta del Monte, de Calvo, ha dado a luz felizmente en Madrid un niño, primer fruto de su matrimonio. —Por este fausto suceso de familia felicitamos a los padres del recién nacido, haciendo extensiva la felicitación a la señora marquesa viuda de Santa Rosa. —Han marchado a Madrid el presidente de la Diputación don Pablo Troyano Moraga y el exsubsecretario de Trabajo y diputado a Cortes por esta provincia, don Joaquín de Pablo Blanco. —Ha dado a luz un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, la distinguida señora doña Elisa Enriquez Romá, digna esposa del juez de Posadas don Rafael del Río Luna. —Enviamos nuestra enhorabuena a los padres del recién nacido, así como a su abuelo don Manuel Enriquez Barrios. —Se encuentra en nuestra capital el maestro de capilla de la catedral de Palma de Mallorca don Rafael Vidó Benasar, que hace algún tiempo desempeñó el mismo cargo en la de Córdoba. —Marchó a Sevilla el ganadero don Félix Moreno Adanuy. —Ha regresado a Ecija don Manuel Sarazá Murcia. —El lunes último y en la iglesia parroquial de San Nicolás contrajeron matrimonio la bella señorita Pilar Infante Gómez y nuestro distinguido amigo el joven perito mercantil don José Giraldez Aceves. —Bendijo la unión y dijo la misa de velaciones el R. P. Pérez Romero, per teniente a la Compañía de Jesús. —Los invitados a la ceremonia fueron obsequiados con un espléndido lunch en el domicilio de la novia. —La feliz pareja, a la que deseamos todo género de venturas, marchó a Sevilla y Cádiz, donde pasarán los primeros días de la luna de miel. —En el Hospital de la Cruz Roja y después de sufrir una delicada operación, ha dado a luz un niño doña Trinidad Lesmes, digna esposa de don Francisco Duarte González.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 16 de Septiembre hasta nuevo aviso: Pesetas Vaca con hueso, kilo, a 3'60 Vaca sin hueso, kilo, a 5'10 Falda sin hueso, kilo, a 3'40 Ternera con hueso, kilo, a 4'30 Ternera sin hueso, kilo, a 6'00 Macho, kilo, a 2'80

La feria de Otoño

PROGRAMA OFICIAL DE LOS FESTEJOS

Por la Alcaldía se ha hecho público el siguiente programa de los festejos que han de verificarse en nuestra capital, con motivo de la próxima feria de Otoño: Día 24 de Septiembre.—A las seis de la tarde, las bandas de música del Municipio y de la Casa de Socorro Hospicio, recorrerán nuestra ciudad anunciando el comienzo de los festejos. Poco antes de las seis de la tarde, la banda de música del Hospicio, cuyos componentes estrenarán vistosos uniformes, dará un concierto en el Asilo de Madre de Dios y terminado el mismo, precedida de los batidores a caballo de la Guardia urbana, con uniformes de gala, recorrerá el siguiente itinerario: Calles de Agustín Moreno, Don Rodrigo, Emilio Castelar, Lucano, San Fernando, Diario de Córdoba, Claudio Marcelo, Plaza de la República, calles de Gondomar y Concepción, al Paseo de la Victoria, disolviéndose frente a la Caseta del Ayuntamiento. La banda de música del municipio, precedida por una sección de la guardia rural y de los gigantes y cabezudos, partirá a las seis de la tarde de la Plaza del Corazón de María y seguirá por las de María Auxiliadora, Santa María de Gracia, Realejo, San Andrés, San Pablo, Fermín Galán, Diego León, Plaza de la República, calle de Málaga, Avenida de Canalejas y Paseo de la Victoria, hasta la Caseta del Ayuntamiento. Día 25.—Primer día de feria. Por la mañana, mercado de ganados en

el llano de Vista Alegre. Por la tarde, corrida de toros, lidiándose seis hermosos toros de la afamada ganadería de Muruve, que serán estoqueados por los diestros de gran cartel Niño de la Palma, Armillita y Garza. Terminada la corrida, concierto en el Paseo de la Victoria, por la Banda municipal de música. Por la noche, vistosa función de fuegos artificiales estilo valenciano, a cargo de un pirotécnico cordobés en el llano de la Victoria y concierto a cargo de la banda municipal. Día 26.—Por la mañana, mercado de ganados. Por la tarde, magnífica novillada, lidiándose seis hermosos novillos de la renombrada ganadería del Conde de la Corte, que serán lidiados por los novilleros de moda Venturita, Rafaelillo y Pericás. Terminada la corrida, concierto por la banda municipal en el Paseo de la Victoria y elevación de globos grotescos. Por la noche, concierto a cargo del popular Centro Filarmónico "Eduardo Lucena". Día 27.—Por la mañana, mercado de ganados. A las once, gran carrera ciclista en circuito cerrado por el Paseo de la Victoria, disputándose importantes premios en metálico. Por la tarde, corrida bufa a cargo de las huestes del genial L'apiser. Terminado el espectáculo taurino, concierto en el Paseo de la Victoria por la banda municipal. Por la noche, concierto a cargo de la misma banda y hermosa función de fuegos de artificio de estilo valenciano que será quemada por un pirotécnico de la localidad. Los festejos terminarán quemándose una traca en el paseo de coches de la Victoria.

TRIBUNALES

Causa por atentado Ayer, en la Sala segunda de esta Audiencia, se celebró ante el Tribunal de Urgencia, la vista de la causa instruida en el Juzgado de Cabra, contra Juan Jurado Luna, por el delito de atentado. Se impuso al procesado la pena de seis meses de arresto mayor. Juicios orales Hoy, en la Sección primera, se verá en juicio oral, la causa seguida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra Emilio Rendueles Ardizana, por hurto. Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Castañera. En la Sala segunda también habrá hoy un juicio oral: El de la causa procedente del Juzgado de Lucena, contra Juan José González y otros, por hurto. La defensa y representación de los procesados estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor Ortiz. Juicio ante el Tribunal de Urgencia En la Sección segunda se verá hoy ante el Tribunal de Urgencia, la causa instruida en el Juzgado de Montoro, contra José Castillo Gutiérrez, por lesiones por disparo. El fiscal pide que se imponga al procesado la pena de un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de indemnización. La defensa está a cargo del abogado señor Mir de las Heras.

Mancomunidad Sanitaria de la provincia de Córdoba

PRESIDENCIA Al objeto de ultimar rápidamente la confección del presupuesto adicional de atrasos, por la presente se pone en conocimiento de todos los sanitarios titulares de esta provincia, que las instancias remitidas por los mismos a esta Mancomunidad Sanitaria, han sido devueltas a los Ayuntamientos respectivos al objeto de que sean ultimadas y remitidas de nuevo a esta Mancomunidad en el improrrogable plazo de diez días, con los siguientes extremos: 1.º Conformidad por parte del Ayuntamiento respecto de la cuantía del débito. 2.º Forma de pago, procurando lo sea en el plazo más breve posible, indicando la cantidad anual y mensual a satisfacer, y 3.º Conformidad al extremo anterior suscrita por el sanitario correspondiente, a cuyo efecto deberá personarse en el Ayuntamiento respectivo para dar cumplimiento a este requisito. Lo que se hace público por la presente para general conocimiento de los señores alcaldes de esta provincia y de los funcionarios sanitarios municipales de la misma, esperando que darán inmediato cumplimiento a lo anteriormente expuesto. Córdoba 17 de Septiembre de 1935. —El presidente de la Mancomunidad, Manuel Danvila.

ENSEÑANZA NACIONAL

Solicitud En la Sección administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia han presentado instancias solicitando tomar parte en el concurso de traslado los maestros don Pascual Cruz Pérez, don Miguel Torres Casajillo, don Juan Moreno Moreno y don Antonio Marín. Reingreso en el Magisterio En la Sección administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba se ha recibido una instancia de don Rafael Pascual Soler, solicitando el reingreso en el Magisterio. J. PEREZ MATA Especialista Matriz y Partos Diaférmica Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 San Felipe, núm. 9. Córdoba Teléfono 2398.

ALMACEN DE CARBONES MINERALES Y VEGETALES

AVENIDA DE CERVANTES SIN NUM. (JUNTO A LA FABRICA DE CERVEZA "LA MEZQUITA") Clemente Vacas Morales SERVICIO RAPIDO A DOMICILIO TELEFONO 1523. CORDOBA

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Includes an image of a person and text: "Aumenta de peso en pocas semanas, el niño que toma este energético reconstituyente, aprobado por la Academia de Medicina contra ANEMIA - RAQUITISMO El famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD puede tomarse en todas las épocas del año, pues es inalterable. LAXANTE SALUD Contra bilis y estreñimiento. No irrita. Grageas en cajitas. Pídanse en farmacias. No se vende a granel."

Homenaje a doña Rosario del Riego

Sexta lista de adheridos a la cuota de cinco pesetas: Don Perfecto García Conejero, don Samuel de los Santos, don Ramón Carreras Pons, doña Julia Rodríguez de Carreras, don Joaquín Jiménez Bayo, doña Remedios Valiente, doña Sara Ramírez, viuda de Algarra, señorita Angustias Algarra Ramírez, doña Patrocinio Pedrajas, viuda de Dávila, doña Eustaquia López, doña Celia Arévalo, doña Mercedes Muñoz, doña Concepción del Río Muñoz, señorita Elena Fernández Sánchez, señorita Concepción Espina López, señorita Francisca Espino López, señorita Milagros Fernández Vázquez, señorita Dolores Madoño Fuentes, señorita Carmen Lucena, señorita Dolores Aparicio, doña Angeles Delgado, doña Manuela Napauer, doña María Jesús del Pino, señorita Genoveva del Pino, señorita María de los Angeles Bellido, señorita María Fernanda Orozco González, señorita Carmen Pérez Cano, señorita Teodora Costa Sánchez, doña Brantia García Escobar, doña Teodora Rider Sánchez, doña Irineo Dueñas Valenzuela, doña Encarnación Hinojosa, don Manuel García Pérez Rico, don Eleuterio Villanueva García, señorita Concepción Jurado Tavira, señorita Consolanza Calatrava Jiménez. Suma anterior, 975 pesetas. Importa sexta lista, 185. Total, 1.160. Las adhesiones se siguen recibiendo en el domicilio de la tesorera doña Marina Molina Sol, Barroso, 5, piso segundo.

GACETILLAS

Un grupo de catedráticos y estudiantes franceses en Córdoba. Ayer llegó a Córdoba un grupo de catedráticos y estudiantes católicos franceses, con el fin de visitar nuestros monumentos, Museos y lugares típicos. Acompaña a los expedicionarios el culto hispanista Mr. Mauricio Legendre, director de la Casa de Velázquez. Entre los viajeros figura un sacerdote creador de la Asociación de Estudiantes Católicos de la Universidad de París. Nuestros visitantes recorrieron ayer algunos lugares típicos y hoy visitarán la Mezquita y los Museos de Bellas Artes y Julio Romero de Torres. Les deseamos una grata estancia en nuestra ciudad.

Advertisement for Ford 8 cilindros. Text: "Un Ford 8 cilindros ES UN COCHE GRANDE CON LA ECONOMIA Y EL PRECIO DE UN COCHE PEQUEÑO LOS COCHES Y CAMIONES FORD DE 8 CILINDROS SE IMPONEN FORD EN CORDOBA A. Baena Venza á"

Señoras y señoritas

¿Le interesa a Vd. vestir bien y a su gusto? Puede aprender a cortar y confeccionar sus vestidos por el sistema patentado Martí. Enseñanza rápida. Se conceden títulos Precios módicos Avenida de Canalejas, 2 (junto a la farmacia de Carandell)

HERNIADO

GUIDESE USTED RACIONALMENTE Personas eminentes y numerosos médicos han comprobado por sí mismos que con las aplicaciones C. A. BOER se obtiene una reducción progresiva y definitiva de la HERNIA. Estas aplicaciones son hechas especialmente de acuerdo con las características que presenta cada HERNIA, descartando inmediatamente todo peligro de estrangulación sin alterar en nada la vida normal del paciente. Los Aparatos C. A. BOER obligan suavemente a que los intestinos ocupen su lugar en el abdomen y al quedar libres las paredes lesionadas, la naturaleza cumple su misión reparadora, fortalece los tejidos y termina con la desaparición radical de la HERNIA. Prueba convincente de ello son los testimonios públicos de miles de personas, a quienes, como a las que abajo firman, ha devuelto la salud el Método C. A. BOER. Palma 8 de Agosto de 1935. Muy distinguido señor mío: Tengo verdaderamente placer en agradecerle los sorprendentes resultados que he obtenido con los excelentes aparatos y Método C. A. BOER tratando la hernia de gran volumen y grave indole que ponía constantemente mi vida en peligro. Muy reconocido a la eficacia del Método Boer, me reitero de usted atto. s. s. q. e. s. m., Jaime Ignacio Salom, Avenida A. Rosello, 117-tercero, Palma de Mallorca. Madrid 4 de Junio de 1935. Señor don C. A. BOER, Barcelona. Muy señor mío: Por los resultados obtenidos con sus aparatos, que nos han curado a mi y a mi hijo de las hernias que sufríamos, le autorizo, gustosísimo, a publicar esta carta, advirtiéndole que yo recomendaré siempre a mis amistades el Método C. A. BOER, que tiene un valor positivo contra las hernias. Muy agradecido queda a sus órdenes su atto. s. s. Mamerto García, calle Ferrer del Río, 32, Comestibles, Madrid. HERNIADO: No vacile usted más perpetuando su malestar. Su interés exige cuidados racionales, para su HERNIA. Déselos usted cuanto antes. Visite al eminente ortopédico en Sevilla, martes 17 de Septiembre, Hotel Cecil-Orient. Constantina, miércoles 18, Hotel Valenciana. Lora del Río, jueves 19 de Septiembre, Fonda Viuda Terry. CORDOBA, viernes 20 de Septiembre, HOTEL REGINA. Andújar, sábado 21 de Septiembre, Fonda la Española. Montilla, domingo 22 de Septiembre, Hotel Rosita. Puente Genil, lunes 23 de Septiembre, Hotel España. Lucena, martes 24 de Septiembre, Fonda la Suiza. Baena, miércoles 25 de Septiembre, Fonda Cordobesa. Martos, jueves 26 de Septiembre, Hotel Victoria. Jaén, viernes 27 de Septiembre, Hotel Rosario. Ubeda, sábado 28 de Septiembre, Hotel Ideal. Villacarrillo, domingo 29 de Septiembre, Fonda de la Plaza. Baeza, lunes 30 de Septiembre, Fonda Española. Linares, martes 1 de Octubre, Hotel Cervantes. C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, núm. 60. BARCELONA

Personal La Compañía Arrendataria de Contribuciones de esta provincia ha declarado cesante al auxiliar del recaudador de la zona de Córdoba don Rafael Rodríguez Pina. Un valiente En la Comisaría de Vigilancia ha formulado una denuncia Francisco Porcuna León, contra Francisco Castro Espejo, porque en la calle de Abderraman III, le amenazó de muerte con una navaja. Dependiente de 16 a 18 años, práctico en paquetería, hace falta en LA CASA DE LAS MEDIAS. Viuda de Fernando López. Gutiérrez de los Ríos, 34. Córdoba. Policlínica municipal Estadística de los servicios prestados durante el mes de Agosto: Enfermos asistidos por primera vez, 2.323. Curaciones practicadas a los enfermos en tratamiento, 6.052. Operaciones quirúrgicas realizadas, 171. Inyecciones, 2.374. Total, 10.920. Un otorgo En la iglesia parroquial de San Lorenzo han firmado su contrato de esposales la simpática señorita Pilar González Butelo y el digno empleado de ferrocarriles don José Morales Riera. La boda se celebrará en fecha próxima. PARA REGALOS ORIGINALES. PRIMERAS COMUNIONES, BODAS Y BAUTIZOS, CASA TIENDA. PLAZA DE LA REPUBLICA. Un carrero lesionado Ayer por la tarde ocurrió un desgraciado suceso en las inmediaciones de Cerro Muriano. El carrero Antonio Diéguez Herro, que había salido con su carro de la finca Campo Grande y se dirigía a la barriada de referencia, tuvo la desgracia de que el vehículo se metiera en un bache y volcara, sufriendo él un fuerte golpe con uno de los varales en la pierna derecha. En un automóvil se le trajo a esta capital y fué asistido en la Casa de Socorro de la fractura del fémur derecho por su tercio medio. Después de curado pasó a su domicilio, Moriscos, 27.

APROVECHE LA OPORTUNIDAD UNICA Para visitar NORTEAMERICA Admire en su real y grandiosa belleza EL CANADA Y LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA Quebec - Montreal - Niágara - Fal s - Detroit Chicago - Washington - Philadelphia - New York SALIDA EL 27 DEL ACTUAL PIDA PROGRAMAS Y DETALLES, VIAJES MARSANS, S. A.- Plaza de la República Teléfono 2817 CORDOBA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

ITALIA Y ABISINIA NO HAN ROTO LAS HOSTILIDADES

Durante todo el día de ayer circuló el rumor de que Italia y Abisinia habían roto las hostilidades, sin que de ello se tuviese confirmación oficial.

No obstante notose gran expectación en el público.

El ministro de Estado recibió a última hora a los periodistas y desmintió rotundamente esos rumores.

Dijo que había conferenciado con los delegados españoles en Ginebra, quienes le manifestaron que nada había ocurrido y que por el contrario siguen las negociaciones para lograr una fórmula de conciliación.

LA NOTA OFICIOSA DEL CONSEJO DE MINISTROS

La nota oficiosa del Consejo de ministros celebrado ayer en la Presidencia dice lo siguiente:

INSTRUCCION PUBLICA: Decreto haciendo reducciones en el presupuesto de Instrucción.

Suprimiendo los Institutos Elementales de Segunda Enseñanza de Arcena, Caspe, Mérida, Miranda de Ebro, Mora de Toledo, Quintanar de la Orden, La Rambla (Córdoba), Tafalla (Navarra) y Vélez-Málaga.

Suprimiendo el Consejo Nacional de Cultura.

Incorporando a la enseñanza oficial la de la Escuela de Artes y Oficios de Tarragona.

OBRAS PUBLICAS: Declarando la urgencia para la construcción de la carretera del Aeropuerto de Barajas, así como la de la Castellana y la del Hipódromo, de Madrid.

Aprobando el reglamento de la Confederación Hidrográfica del Duero.

JUSTICIA: Modificando algunos artículos de la ley Hipotecaria.

Autorizando a algunos párrocos para la enajenación de fincas.

AGRICULTURA: Declarando de utilidad pública los trabajos realizados en San Agustín y El Tomillar, (Jaén).

TRABAJO: Nueva distribución de fondos para la continuación de obras con cargo a los fondos de la Junta contra el paro.

Modificando un proyecto de reglamento de la Caja Nacional contra el paro forzoso.

GUERRA: Concediendo al teniente coronel don Eduardo Recart la Medalla de Sufrimientos por la Patria por haber resultado herido el 9 de Octubre en Vega del Rey (Asturias).

Idem, id., al capitán de artillería don José Gándara.

Accediendo a lo solicitado por el teniente piloto don Eduardo Arias, sobre mejoras de pensión.

Concesión de otras condecoraciones y mejoras de pensión.

La segunda conversión de Deuda en el Banco de España fué facilitada ayer por la tarde una nota acerca de los reembolsos solicitados en la segunda operación de conversión de Deuda.

Madrid ha pedido 16 millones y las provincias cerca de 22.

El total de los reembolsos pedidos asciende a unos 37 millones y medio y como se habían sacado a la conversión 890 millones resulta que los reembolsos solicitados significan el cuatro por ciento.

Por tanto el éxito de la operación ha sido rotundo.

El ministro de Marina insiste en su negativa al traspaso de los servicios de Obras Públicas a la Generalidad.

A las cinco y cuarto de la tarde se reunió la ponencia ministerial que entiende en el traspaso de los servicios de Obras Públicas a la Generalidad.

Al llegar el señor Royo Villanova fué interrogado por los periodistas.

—Yo sostengo ahora —dijo— la misma posición que defendí en 1908 en el Congreso, con su Gobierno Maurra y en 1931 en las Cortes Constituyentes durante la discusión del Estatuto de Cataluña. Soy pues un hombre consecuente.

Terminada la reunión el ministro

de Marina se expresó ante los informadores de la siguiente forma:

—No nos hemos puesto de acuerdo. O mejor dicho, se han puesto de acuerdo ellos pero yo no. Soy un hombre consecuente con mi actitud. He impugnado el decreto por que se aparta de la ley del 2 de Enero. Ellos hablan de valoraciones y yo no tengo nada que hablar de esto por que no estoy de acuerdo con el traspaso de los servicios.

Ellos plantean lo cuestión de cifras y yo estoy en el hecho material del traspaso. Me hablan de la ley del 4 de Septiembre y yo pregunto. ¿Pero es que el 6 de Octubre no ocurrió nada? ¿Es que no existe la ley del 2 de Enero?

El señor Royo Villanova se despidió de los periodistas diciendo que marchaba a su residencia veraniega de San Rafael y que regresaría hoy para asistir al Consejo de ministros.

EL JEFE DEL GOBIERNO SE MUESTRA RESERVADO ANTE LA CUESTION POLITICA

A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el señor Lerroux.

Los periodistas le preguntaron cuando se reuniría con el señor Martínez de Velasco y contestó que este le había anunciado que esta noche llegaría a Madrid y que deseaba que la conferencia se aplazara para el jueves por la mañana.

Poco después se entrevistó con el jefe del Gobierno el señor Gil Robles.

Al salir el ministro de la Guerra dijo a los informadores que se habían ocupado de asuntos administrativos en relación con los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros celebrado por la mañana.

Se le preguntó si habían tratado de política y contestó negativamente.

—Pues el señor Royo Villanova —arguyó un reporter— nos ha hecho declaraciones políticas.

—El señor Royo Villanova —repuso el jefe de la Ceda es un hombre muy explícito y tiene un carácter más abierto que los demás.

A las ocho y cuarto abandonó la Presidencia el señor Lerroux quien dijo a los informadores que había recibido al señor Gil Robles y que se ocuparon de perfilar algunas cosas ya acordadas.

—Se comenta mucho —se le dijo— unas palabras pronunciadas por el señor Royo Villanova, quien ha dicho que en tres Consejos consecutivos ha presentado la dimisión de su cargo, principalmente por no estar conforme con el traspaso de los servicios de Obras Públicas a la Generalidad.

—Por el respeto y la consideración que debo al compañero —contestó el presidente del Consejo— me abstengo de opinar. Ya saben ustedes que el señor Royo Villanova es un hombre de gran nobleza y aunque se exprese en forma ruda, siempre conserva aquélla.

—¿Entonces la cuestión solo es motivada por el traspaso de esos servicios a la Generalidad?

El señor Lerroux eludió la contestación.

—¿Continuará el señor Royo Villanova como ministerial?

También el jefe del Gobierno se negó a contestar a esta pregunta y despidiéndose de los informadores, dijo:

—Señores, hasta mañana que nos veremos a la puerta de Palacio.

IMPORTANTES MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

La conversión de Deuda. El señor Chapaprieta habla de la actitud del ministro de Marina

Anoche, como de costumbre, recibió el ministro de Hacienda a los periodistas y les dió cuenta de la operación realizada para la segunda conversión de Deuda.

La cantidad solicitada para reembolso —dijo— ha sido de unos treinta y siete millones de pesetas, cifra muy escasa si se tiene en cuenta el volumen de la operación.

Hay que tener en cuenta que esos treinta y siete millones corresponden en su mayoría a títulos que están pig

norados y que los Bancos llevan a la conversión para liquidarlos.

Añadió que se había reunido la ponencia integrada por los señores Marraco, Royo Villanova y él para tratar del traspaso de los servicios de Obras Públicas a la Generalidad.

Con el señor Marraco —continuó diciendo— he llegado a un acuerdo en lo que respecta a la cuestión de cifras pero el señor Royo Villanova ha discrepado y se niega a examinar las cifras. Alega para ello que para él no existe más que una cuestión de principios y que es completamente opuesto al traspaso de esos servicios.

Ha dicho que él no pretende crear una dificultad de Gobierno presentando su dimisión, pero que aprovechará cualquier coyuntura para abandonar el Gabinete.

Negó que hubiese habido discrepancias entre los ministros en el Consejo celebrado ayer por la mañana, al tratar de la aplicación de la ley de restricciones.

Tampoco es cierto que él haya amenazado con su dimisión pues está muy agradecido por las facilidades que le han dado, tanto el presidente del Consejo como los ministros, para la realización de su obra.

LA SITUACION POLITICA

En los Círculos políticos continúan los comentarios acerca de la reorganización del Gobierno.

Se concede gran importancia al Consejo que se verificará hoy bajo la presidencia del jefe del Estado y al de mañana, sobre todo a éste, por creerse que en él se tratará a fondo de la cuestión política.

Es fácil que si el Gobierno no encuentra las debidas asistencias para hacer el reajuste del Gabinete se someta el caso al presidente de la República.

Si esto ocurre se abrirá un periodo de consultas, aunque solo tengan un carácter formulario.

Desde luego puede asegurarse que los decretos de la ley de restricciones que se refieren a la parte administrativa estarán en vigor el primero de Octubre.

La vista del recurso contra el procesamiento de Largo Caballero

En el Tribunal Supremo se celebró ayer la vista del recurso presentado por el señor Jiménez Asúa contra el procesamiento del señor Largo Caballero.

El señor Jiménez Asúa sostuvo que los hechos considerados delictivos se basan en los discursos pronunciados por su patrocinado y que no procede el procesamiento por estar aquellos incluidos en la ley de amnistía.

El fiscal insistió en que el procesamiento del señor Largo Caballero se debe a su actuación antes y durante los sucesos de Octubre y pidió a la Sala que desestimara el recurso.

Este quedó visto para sentencia.

El Supremo propone el indulto de uno de los reos de Motril

Se sabe que el Tribunal Supremo ha dictado sentencia en el recurso interpuesto contra la condena a muerte de Manuel Guerrero y Manuel Vasco que atracaron en Motril a dos

PERITOS Y PROFESORES MERCANTILES

En breve tiempo pueden terminar su carrera, asistiendo a los cursos abreviados en la ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES. La competencia del profesorado y la disciplina es nuestro lema.

La mejor preparación

para Bachillerato, en la ACADEMIA RESIDENCIA SUIZA. Comprendiendo esta Academia la importancia que tiene la toma de apuntes en clase, tanto en la actualidad como en el curso de la carrera que piensen seguir sus alumnos, establecerá para los de Bachillerato una clase de Taquigrafía cuyos honorarios estarán comprendidos en los de esta preparación. ACADEMIA - RESIDENCIA SUIZA. Marqués del Villar, 2 duplicado. Teléfono 2031. Córdoba.

DON JESUS JIMENEZ MARTINEZ Del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

PIEL-VENEREO, BLENORRAGIA (PURGACIONES), SIFILIS Ramirez de Arellano, número 15 Consulta de 2 a 6

Consulta económica, Realejo, n.º 83 de 7 a 9 tarde. Teléfono 1113

Colegio "Cervantes"

Este Centro de Enseñanza se ha trasladado de la calle Barroso, 10, al Palacio Torres Cabrera.

Los alumnos de Primera Enseñanza principian las clases el día 16. Los de Bachillerato el día 1 de Octubre.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde. Marmol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2828 C O R D O B A

arrieros y dieron muerte a uno de ellos.

En el informe se dice que el que disparó contra la víctima fué Guerrero y por tanto no procede conmutarle la pena de muerte por la de cadena perpetua.

A Manuel Vasco, que solo es autor del atraco, se le debe conmutar la pena.

La causa por el atraco en la escalera del Metro y muerte del chófer Manuel Agustín Plaza

El próximo día 20 se verificará, ante el Tribunal de Urgencia la vista de la causa instruida contra los tres individuos que en la escalera de una estación del Metro atracaron a un comerciante y luego dispararon contra el chófer Manuel Agustín Plaza, causándole heridas tan graves que a consecuencia de ellas falleció días después.

Domingo Ortega se encuentra muy mejorado

El matador de toros Domingo Ortega se encuentra muy mejorado de la grave herida que sufrió en Salamanca.

Ayer se le practicó una detenida cura y a última hora se le trasladó desde el Sanatorio de Toreros, donde se encontraba hospitalizado, a su domicilio.

SEVILLA

Cinco magistrados amenazados de muerte por los comunistas

Sevilla. Los comunistas han reparado hojas clandestinas amenazando de muerte a los cinco magistrados que condenaron a la última pena al individuo que dió muerte a un fascista.

El gobernador ha puesto vigilancia a los magistrados de referencia. Entre los elementos comunistas y anarquistas se nota gran agitación, creyéndose que tratan de promover una huelga general.

Fallece una niña atacada de rabia

Sevilla. Procede de Sevilla ingresó en el Hospital la niña de trece años Dolores Ataulfo, que había sido mordida por un perro rabioso.

La infeliz criatura sufrió un ataque de rabia y dejó de existir después de grandes sufrimientos.

PAMPLONA

La valoración de las joyas recuperadas

Pamplona. Los joyeros señores Astrain y Bajo continúan haciendo la valoración de las joyas pertenecientes al tesoro de la Catedral que han sido recuperadas.

Entre las piedras últimamente halladas en el domicilio del relojero Arias figura una esmeralda de 41 y medio kilates que perteneció a la corona de la Virgen y ha sido tasada en 509.000 pesetas.

Los tasadores examinaron ayer el famoso diamante negro. Se trata de unapiedra que según se la mire se la vé blanca, negra o verde obscuro. Su valor es de 612.000 pesetas.

Se tiene la convicción de que el toisón de oro fué destruido para fundirlo, ya que han sido hallados algunos topacios que pertenecieron a él.

MURCIA

Un crimen

Murcia. En Alcantarilla, fué hallado muerto en su domicilio el ganadero Manuel Cariñac, de 46 años.

El cadáver presentaba varias lesiones en la cabeza. Parece que lo mataron para robar le puesto que ha desaparecido la cartera que acostumbraba a llevar y en la cual guardaba siempre importantes sumas de dinero, producto de la venta de ganado.

La policía y la Guardia civil trabajan para detener al autor o autores del hecho.

Extranjero

OTRA VEZ LA AMENAZA DE LA GUERRA SE CIERNE SOBRE EL MUNDO

EL COMITE DE LOS CINCO CONTINUA SUS TRABAJOS PARA LOGRAR LA CONCILIACION ENTRE ITALIA Y ABISINIA Y MIENTRAS TANTO EN GIBRALTAR Y EN EGIPTO SE HACEN PREPARATIVOS BELICOS

MUSSOLINI CENSURA LA ACTITUD DE INGLATERRA

Paris. Están siendo muy comentadas las declaraciones hechas por Mussolini a un redactor de "Le Matin". —Tuvinos con el pueblo inglés— ha dicho el "duce"— una amistad sincera y fiel pero me parece monstruoso que esta nación que domina el mundo nos niegue una pobre parcela de tierra al sur africano.

Si se comete un acto de hostilidad contra nosotros responderemos con la guerra, pues aunque Italia no la desea no la teme tampoco.

LA PROPOSTA DEL COMITE DE LOS CINCO

Ginebra. Al terminar la reunión del Comité de los Cinco el señor Laval declaró que continúa buscando una base de negociación y que confían en encontrarla.

A pesar de la reserva que se guarda, se sabe que en el informe del Comité de los Cinco se hace resaltar la transigencia de Abisinia al someterse a las decisiones de la Sociedad de Naciones.

Se admite en el documento algunas denuncias hechas por Italia contra Abisinia y se propone la fórmula necesaria para que mejoren las relaciones entre ambos países.

Se toma como base para la solución del conflicto el acuerdo de París y se indica la conveniencia de hacer una rectificación de fronteras, la reorganización de la policía y el funcionamiento de un Consejo económico.

Hoy volverá a reunirse el Comité para redactar definitivamente otras

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2765 C O R D O B A

MENTIRA:
No vendemos perdiendo
VERDAD:
Vendemos ganando lo mínimo

PAÑERIAS MODERNAS Plaza de la República, 2

C O R D O B A

SEVILLA

Cinco magistrados amenazados de muerte por los comunistas

Sevilla. Los comunistas han reparado hojas clandestinas amenazando de muerte a los cinco magistrados que condenaron a la última pena al individuo que dió muerte a un fascista.

El gobernador ha puesto vigilancia a los magistrados de referencia. Entre los elementos comunistas y anarquistas se nota gran agitación, creyéndose que tratan de promover una huelga general.

Fallece una niña atacada de rabia

Sevilla. Procede de Sevilla ingresó en el Hospital la niña de trece años Dolores Ataulfo, que había sido mordida por un perro rabioso.

La infeliz criatura sufrió un ataque de rabia y dejó de existir después de grandes sufrimientos.

PAMPLONA

La valoración de las joyas recuperadas

Pamplona. Los joyeros señores Astrain y Bajo continúan haciendo la valoración de las joyas pertenecientes al tesoro de la Catedral que han sido recuperadas.

Entre las piedras últimamente halladas en el domicilio del relojero Arias figura una esmeralda de 41 y medio kilates que perteneció a la corona de la Virgen y ha sido tasada en 509.000 pesetas.

Los tasadores examinaron ayer el famoso diamante negro. Se trata de unapiedra que según se la mire se la vé blanca, negra o verde obscuro. Su valor es de 612.000 pesetas.

Se tiene la convicción de que el toisón de oro fué destruido para fundirlo, ya que han sido hallados algunos topacios que pertenecieron a él.

MURCIA

Un crimen

Murcia. En Alcantarilla, fué hallado muerto en su domicilio el ganadero Manuel Cariñac, de 46 años.

El cadáver presentaba varias lesiones en la cabeza. Parece que lo mataron para robar le puesto que ha desaparecido la cartera que acostumbraba a llevar y en la cual guardaba siempre importantes sumas de dinero, producto de la venta de ganado.

La policía y la Guardia civil trabajan para detener al autor o autores del hecho.

Extranjero

OTRA VEZ LA AMENAZA DE LA GUERRA SE CIERNE SOBRE EL MUNDO

EL COMITE DE LOS CINCO CONTINUA SUS TRABAJOS PARA LOGRAR LA CONCILIACION ENTRE ITALIA Y ABISINIA Y MIENTRAS TANTO EN GIBRALTAR Y EN EGIPTO SE HACEN PREPARATIVOS BELICOS

MUSSOLINI CENSURA LA ACTITUD DE INGLATERRA

Paris. Están siendo muy comentadas las declaraciones hechas por Mussolini a un redactor de "Le Matin". —Tuvinos con el pueblo inglés— ha dicho el "duce"— una amistad sincera y fiel pero me parece monstruoso que esta nación que domina el mundo nos niegue una pobre parcela de tierra al sur africano.

Si se comete un acto de hostilidad contra nosotros responderemos con la guerra, pues aunque Italia no la desea no la teme tampoco.

LA PROPOSTA DEL COMITE DE LOS CINCO

Ginebra. Al terminar la reunión del Comité de los Cinco el señor Laval declaró que continúa buscando una base de negociación y que confían en encontrarla.

A pesar de la reserva que se guarda, se sabe que en el informe del Comité de los Cinco se hace resaltar la transigencia de Abisinia al someterse a las decisiones de la Sociedad de Naciones.

Se admite en el documento algunas denuncias hechas por Italia contra Abisinia y se propone la fórmula necesaria para que mejoren las relaciones entre ambos países.

Se toma como base para la solución del conflicto el acuerdo de París y se indica la conveniencia de hacer una rectificación de fronteras, la reorganización de la policía y el funcionamiento de un Consejo económico.

Hoy volverá a reunirse el Comité para redactar definitivamente otras

EN EGIPTO SE HACEN TAMBIEN PREPARATIVOS BELICOS

El Cairo. Las fuerzas militares de Egipto están preparadas para el caso de que tuviesen que hacer una guerra defensiva contra los italianos.

Parte de la flota inglesa que se hallaba en Alejandría ha zarpado para Port Said.

Otros buques se dirigen a Port Sudán.

La zona del canal de Suez está estrechamente vigilada y se prohíbe a sus habitantes permanecer en determinados sitios.

Ha sido cerrada a la navegación la parte Norte del puerto.

El partido wafidista ha declarado que si Italia viola las fronteras de Egipto este hará una guerra defensiva y de lo contrario se mantendrá neutral.

EL CUARTEL GENERAL DEL EMPERADOR DE ABISINIA

Londres. Comunican de Addis Abeba que el emperador tiene el propósito de fijar su cuartel general en aquella capital y realizará frecuentes visitas de inspección a los frentes de guerra.

El Gobierno ha adquirido todas las reservas de gasolina que hay en el país.

El periodo de lluvias termina el 27 de Septiembre pero parece que el suelo no estará en condiciones de operar en él hasta los primeros días de Octubre.

NUEVE MIL VOLUNTARIOS ITALIANOS

Roma. Han embarcado nueve mil voluntarios italianos que se sumarán al Ejército de Africa.

OTRAS NOTICIAS

El Príncipe de Gales

Viena. El príncipe de Gales ha visitado a un doctor especializado en enfermedades del oído quien le ha aconsejado que se haga una operación quirúrgica y parece que el príncipe se muestra dispuesto a ello, por lo cual permanecerá aquí varios días.

Don Manuel Quezón, presidente de Filipinas

Manila. En las elecciones a presidente de Filipinas ha sido elegido don Manuel Quezón.

En algunas poblaciones se registran violentos choques entre los electores.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda espacioso portal propio para industria, situado en la calle Rodríguez Marín, número 3, (antes espartería) junto a la sucursal del Banco Central.

Informes en la Administración del "DIARIO DE CORDOBA".

Curación de la Hernia

— por —
Inyecciones indoloras

Instituto Hispano de Herniología Subdelegación de esta provincia Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 11 a 1 Teléfono 1368

FRANCISCO CALZADILLA LEON Médico Especialista en enfermedades de los

Huesos y Articulaciones

Diplomado del Instituto Rubio de Madrid. Claudio Marcelo, 17, entresuelo. Teléfono 1573.

Delegación provincial de Trabajo

Actos para hoy
TERCERA AGRUPACION DE JURADOS MIXTOS

Jurado mixto de la Construcción. —A las 4'15 de la tarde, acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Diego Obrero Ruano, contra Ginés Navarro e hijos, por reclamación de despido.

A las 5'30, acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Nicolás Carrasco Madueño, contra Ginés Navarro e hijos, por reclamación de despido.

A las 5'45, acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Diego Benítez Lara, contra Ginés Navarro e hijos, por reclamación de cantidad.

A las 4'30, acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Antonio Rodríguez y Rodríguez, contra Ginés Navarro e hijos, por reclamación de despido.

A las 4'45, acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Diego González Díaz, contra Ginés Navarro e hijos, por reclamación de despido.

Jurado mixto de Obras Públicas. —A las 4 de la tarde, acto de conciliación en expediente seguido a instancia de José Cámara Ruiz, contra Juan Muñoz Carrasco, por reclamación de cantidad.

Jurado mixto de Banca. —A las 5'30 de la tarde, sesión de la Comisión de sanciones para resolver en el expediente seguido a virtud de acto de infracción de bases, contra el Banco Central de esta capital.

A las 6, sesión de la Comisión de sanciones para resolver en el expediente seguido a virtud de acto de infracción de bases, contra el Banco Central de esta capital.

AMA DE CRIA. Ofrecese para casa de los padres, dentro o fuera de la capital. María Gómez y Gómez, Cervantes, 22. Belmez.

SE ARRIENDA desde 1 de Octubre próximo el piso primero de la casa calle Concepción, 28 y 30, muy apropiado para clínica. Horas de verlo, de 4 a 6 de la tarde y para informes, Calzados Olimpia, piso bajo.

SE ALQUILA habitación exterior amueblada, con pensión o sin ella a uno o dos señores, Avenida de Canalejas, 7, segundo izquierda.

SE ARRIENDA un piso bajo con vistas a un jardín, tres amplias habitaciones, cocina, agua e instalación de luz; precio módico, Fitero, 5 B.

CASA de reciente construcción, en sitio céntrico, con doce habitaciones, cuarto de baño, dependencias para servidumbre, terraza, jardín, lavaderos, agua corriente, instalaciones de luz eléctrica y gas, se vende. Razón, plaza de Colón, 24.

ALMONEDA de muebles, cuadros antiguos, camas de hierro y madera, un armario, un tapiz y cómodas antiguas. De 12 a 5 de la tarde, Fitero, 5 B.

SE VENDE cochecito niño, aparador, mesa despacho, cama y varios efectos. Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal.

DE CINEMATOGRAFIA

Sélica Pérez Carpio y Raquel Rodrigo

Indudablemente "La verbena de la Paloma", film que bajo la dirección de Benito Perojo y editado por Cifesa será presentado al público en la próxima temporada, resultará una de las películas de mayor éxito a juzgar por el libro, música, dirección y por los intérpretes, ya que al nombrado prestigioso de Roberto Rey, contratado para el "Julián" de este film, hay que añadir ahora los de la gran triple Sélica Pérez Carpio, que encarnará el "rol" de la "señal Rita" y el de la simpática "star" Raquel Rodrigo para hacer el de la "Susana", la mujer morena, inquieta y vivaracha, clásico tipo de la madrileña de rumbo y donaire que atrae y triunfa en todas las verbenas del Madrid típico por su casticismo y simpatía.

Con la contratación de estas dos artistas de reconocida fama, Sélica Pérez Carpio y Raquel Rodrigo, para "La verbena de la Paloma" que se comenzará a rodar en los estudios de la C. E. A. en este mes, demuestra una vez Cifesa su deseo de elevar el cine español y valorizarlo con la aportación de los mejores elementos artísticos.

"Boy", la novela del Padre Coloma, será llevada a la pantalla por "Cifesa"

Cifesa, la primera editora española, sigue acaparando para sí a todas las primeras figuras de nuestro cine, así como también a los escritores y argumentos de más interés.

"Boy", la célebre novela del Padre Coloma, con tanto acierto conseguida en el cine mudo, va a ser llevada ahora a la pantalla sonora bajo el estandarte también de la marca Cifesa.

Para el papel de protagonista ha sido contratado el notable galán Juan de Orduña, quien protagonizó ya la versión muda de "Boy".

LA MEJOR RADIO

En inmejorables condiciones ofrecemos a usted la mejor marca en pequeños plazos mensuales y además le tomamos a cambio por una crecida suma su viejo aparato de radio o su anticuado gramófono. Pida detalles sin compromiso alguno. Representación, Osario, 43. Teléfono 2056. Córdoba.

EN CASA PARTICULAR se desea caballero formal para vivir en familia; se prefiere estable. Razón, Gondomar, 12, segundo. Teléfono 1384.

ALMONEDA. Se ofrece a precios reducidos, despacho completo, mesa de comedor de nogal, escritorio de nogal, cama de matrimonio, con sommier superior, lámpara eléctrica de pie y otras cosas. Desde las 10 a 1 y por la tarde, San Alvaro, 19, entresuelo.

EN CASA PARTICULAR se admiten uno o dos huéspedes en familia y se vende un aparador de cocina, una cama de madera, de matrimonio y una cuna. Uceda, 3.

Venta de casa de reciente construcción. Se hace de una construida de 240 metros cuadrados, con planta baja, principal y azotea, con doce habitaciones, terraza y patio, en sitio céntrico. Para verla y tratar, con don Sebastián García y García, Plaza de Colón, 24.

Kaleidoskopio mundial

Un drama en el Sahara

Cerca del macizo de Hoggar ha ocurrido un terrible drama que ha causado gran impresión a los habitantes del borde del gran desierto. Dos ingleses, un hombre y una mujer, han perecido de sed e insolación, siendo salvados por milagro dos franceses que con ellos viajaban. Las cuatro víctimas de este suceso habían salido en automóvil de Agadez el 22 de Mayo último para llegar al macizo de Hoggar. La primera etapa debía efectuarse en Tamanreset. Al cabo de cuatro días y viendo la persona a quien se había avisado su partida, que los viajeros no llegaban al punto de destino, partió una expedición en su busca, temerosos de que les hubiese ocurrido alguna desgracia.

Al principio las investigaciones resultaron infructuosas. Al cabo de varios días encontraron el automóvil a varios kilómetros de Igezzan. A poca distancia, en un hoyo, hecho para evitar la reverberación del sol, se encontraron acurrucados a los dos franceses moribundos y delirantes de sed. Continuando la búsqueda del resto de los viajeros, encontraron a estos a cuarenta kilómetros de distancia. Ambos estaban muertos.

Según parece, las causas de esta tragedia se deben a que seguramente los expedicionarios habían partido con una insuficiente provisión de agua, sin tener en cuenta que como resultado del inmenso calor que se siente en aquellas tierras, el agua del carburador había evaporarse.

Un nuevo invento: Gasolina solidificada

El nuevo invento que ocupa la atención del mundo es una gasolina solidificada, de carácter no inflamable y no explosiva siendo muy probable que este combustible llegue a desarrollarse en una materia completamente inmune contra los efectos de las bombas. Con esta gasolina solidificada se hará más difícil derribar un aeroplano, lo que aumentará las ventajas de la ofensiva aérea, conduciendo esto a su vez a revisiones de estrategia, de presupuestos para defensa, etc.

La U. R. S. S. exporta máquinas agrícolas

La fábrica de máquinas agrícolas Vorochiloff de Tachkent ejecuta actualmente un pedido importante para muchos países de Oriente y especialmente para la China occidental, Afghanistan y el Irak. Han sido ya remitidas doce desgranadoras de algodón y una estradora. Las máquinas soviéticas satisfacen a los clientes orientales que declaran que exceden por su calidad a las mejores máquinas extranjeras.

La radio bajo tierra

Frantz Fritz, el ingeniero vienés, acaba de demostrar que las ondas radiofónicas se propagan no solamente en el éter sino también en las profundidades de la tierra, facultad que ha sido denegada a las ondas por la inmensa mayoría de los técnicos.

En el curso de una experiencia concluyente hecha en una mina de la Carintia a 300 metros de profundidad, se ha logrado, gracias a un dispositivo concebido por el ingeniero Fritz, captar las emisiones de la mayor parte de las estaciones europeas. Este ingeniero acaba además de inventar un aparato muy curioso basado sobre la radio, que señala automáticamente los cataclismos que se producen en el interior de la tierra, especialmente en las minas: incendios, explosiones de grisú, inundaciones, etcétera.

El alcance práctico de los trabajos del ingeniero Fritz, es incalculable.

Aginarcio
(Prohibida la reproducción)

PERRO. Se vende hermoso perro guardería, primer premio exposición de ganados 1935. Razón, Academia Suiza, Marqués del Villar, 2 duplicado, Teléfono 2051

SE ARRIENDA hermoso piso principal, numerosas habitaciones, cuarto de baño, termo-sifón, azotea. Precio módico. Alamos, 11 y 13.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

EL COMERCIO
Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 13.
Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

HUEVOS frescos y gordos sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO"
Precios económicos
Jesús María, núm. 1
Servicio a domicilio, sin propinas
Teléfono 1798

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz. 9.

SE TRASPASA en arrendamiento o en venta, fábrica de cera y bujías estearicas. Para tratar, con don Emilio Berná, Alcolea (Córdoba).

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San José de Cupertino, confesor.—Mañana: Santa Pomposa, virgen y mártir de Córdoba y San Genaro, obispo y compañeros mártires.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia de San Pablo, costeador por doña Rosa Revuelto, en sufragio de su esposo don Santos Hernández.—Mañana, en la iglesia del Hospital de San Jacinto (Los Dolores).

En San Pablo

Hoy, al toque de oraciones, sexto acto de la solemne novena que al Beato Padre Francisco de Posadas, le dedica su hermandad.

Todas las tardes, se hace la novena en la siguiente forma: Rezo del santo rosario, letanía cantada y lectura de la novena, terminándose con el canto de los gozos al Beato.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono, 2508

Plato del día: Lengua a la alicantina.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	38'60
Id. id. a la sombra id. id.	32'80
Id. mínima id. id. id.	17'00
Id. media id. id. id.	24'90
Oración	15'03
Agua de lluvia en milímetros	0'00
Agua evaporada en milímetros	11'20
Observaciones a las diez de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0	753'50
Temperatura a la sombra	19'40
Id. de termómetro humedecido	15'20
Tensión del vapor	10'30
Humedad relativa	61'00
Estado del cielo	Despejado
Dirección del viento	S. O.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	2'700

Notas del Calendario Cordobés

18 de Septiembre

Sale el sol a las 5'57.—Se pone a las 6'21.

Sale la luna a las 9'40.—Se pone a las 12'25 t.

Se da el toque de Alba a las 4. El de Vísperas a las 3'30. El de Oración de la tarde a las 6'45.

El de Animas, a las 9.

El día 19, a las 2'23 de la tarde, entra la luna en cuarto menguante. Según las predicciones meteorológicas, refrescará la temperatura y habrá algunas lluvias, las cuales remediarán en parte los daños causados por la sequía.

FELISA MONTILLA Practicante Inyecciones Cirugía Asistencia a domicilio Calle Málaga, número 11 Teléfono núm. 1347 CORDOBA

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central. Razón, Ricardo Rivas, Teléfono, 355. (Sierra).

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Azahara. Ronda del Marrubial.

SE ARRIENDA pisos económicos en los almacenes Sánchez.

LONGINES, OMEGA, CYMA Bellísimos modelos en platino con brillantes. Grandes existencias en relojes de todas clases.

Platería Precios baratísimos al contado y a plazos. RELOJERIA ROYAL Acera de la Campana

Con la Crema Dora logrará conservar su cutis eternamente joven y suave, librándolo para siempre de arrugas e imperfecciones

De venta, Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

SE HACE toda clase de bordados amáquina e incrustaciones y se dan lecciones de la misma a domicilio. Paseo de la Victoria, primer pabellón, interior, bajo izquierda.

¿QUIERE BEBER BUENOS VINOS? Surtase de las antiguas soleras de la casa Dieguez, Despacho, Realejo, 66.

HOGAR Y CLINICA DE SAN RAFAEL PARA NIÑOS LISTADOS POBRES. DIAS DE CONSULTA en la POLICLINICA MARTES Y SABADOS

Requisitos para ser admitidos: Lo de la capital presentar certificado de pobreza expedido por el alcalde y partida de bautismo. Y los de los pueblos de la provincia, escriban al Sanatorio y se les dirá lo que deben hacer.

ARRRIENDA muy baratos, portales nuevos, pintados, con instalaciones y comodidades, para peluquería, frutería, lechería, despacho de pan, imprenta, academia, depósito, agencia o cosa análoga. Conde de Cárdenas, 19.

SE ARRIENDA un piso bajo en calle Morería, 10, propio para oficinas o vivienda. Horas de verlo, de 10 a 1 y de 5 a 7.

en verano....
...aumentan considerablemente las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS, por el abuso de frutas, verdes o pasadas, por la leche y otros alimentos que se descomponen fácilmente a causa del calor, y muy principalmente por las BEBIDAS FRIAS, que tanto se consumen. El Elixir Saiz de Carlos produce efectos maravillosos en todos estos casos, siendo inofensivo su uso en adultos y en niños en todas sus edades.

ELIXIR ESTOMAGAL
SAIZ DE CARLOS
VENTA EN FARMACIAS Precio 5,85 Ptas. Incluirá timbres.

Del Ayuntamiento

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas:

Don Joaquín Carbonell, don José Amo Serrano, don Isidro Martínez, doña Catalina Yuste y don Antonio Carmona Contreras.

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Francisco Mayllo Aranda, por verter aguas en la calle Conde y Luque; del dueño de la casa número 39 de la avenida del Obispo Pérez Muñoz, por efectuar obras sin licencia, y de Ignacio Coste Serrano, José Fernández García, Rafael Gutiérrez Rubiano y Manuel Benítez de la Haba, por conducir caballerías sin reatar.

El guardia número 48 detuvo a Araceli Maqueda Velasco, que promovió escándalo en la calle de Alonso de Burgos.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda espacioso portal propio para industria, situado en la calle Rodríguez Marín, 3 (antes Espartaria), junto a la sucursal del Banco Central.

Informes en la administración del DIARIO DE CORDOBA.

SISTERNAS

automáticas, perfectas, de acero esmaltado, lo más económico, para retretes, a 14 pesetas una. Angel Moyano, Fontanero, Torres Cabrera, 2 F, Teléfono 1406.

Muchas meces de crédito. Nada por adelantado.

SE ARRIENDA la casa de recreo de la finca (Palacios de la Galiana", situada entre el Brillante y el Molinillo de Sansueña. Para informes, Calzados Olimpia, Concepción, 28 y 30.

ARRENDAMIENTO. Se hace de dos pisos principal y bajo, en casa restaurada, calle San Fernando, 125. Precio y condiciones, Sevilla, 24 "La Estrella".

SE VENDE o cambia por tierras de riego de regadío, una casa de nueva planta, con seis habitaciones, azotea, cocina, agua de pie buena y abundante y pozo negro. Para informes, Abéjar, 24, de 6 de la tarde en adelante.

PUERTAS DE COCHERA. Se vende completamente nuevas. Para verlas. Plaza de las Cañas, 14.

ARRIENDASE casa amplia en la calle Pedro López, 25 (frente al Conservatorio de Música), con 17 habitaciones, hermoso patio, galerías, dos cocinas y cuarto de baño. Además tiene cuadro y hermoso granero, independientes, que se arriendan juntos a la casa si convienen. Para verla, de 5 a 7 tarde.

ARRIENDO piso interior moderno en 80 pesetas. Almacenes Hierro Aragón.

Despacho renacimiento una cómoda y una cama pequeña, se vende baratos, en Fermin Galán, 43, altos.

SE ARRIENDA desde el día un local de la casa calle Concepción núm. 34; dicho local está situado a la entrada de la calle Uceda. Para informes, en la droguería de la misma casa.

SE VENDE MUY BARATO Una puerta de calle, buena, en 125 ptas. Dos columnas de hierro, huecas, en 40 pesetas. Ocho columnas de hierro, macizas, a 12 pesetas. Cuatro metros zócalo piedra n/ a 20 pesetas. Un barandal de hierro, en 125 pesetas. Varios puertas y cristales. ALMACENES HIERRO ARAGON

ARRIENDAMIENTO: De varios departamentos altos, con cuarto de baño, en la casa número 1 de la calle Teniente Carbonell; de uno bajo en la casa núm. 23 de la calle de Santa Marta; de una casa chalet en el Muriano, sitio conocido por el "Parque", y de una jaula garage en Santa Isabel, sin núm, Razón, en Santa Marta, 25 o en la plaza de Don Gome, 2.

ALMONEDA De puertas de derribo, dos camas y varios muebles. Informes, Rey Heredia, 16 principal derecha.

PISO pequeño en casa moderna, para familia corta, arriéndase. Razón, Alfonso Lorente, plaza de San Andrés.

SE VENDE MUY BARATO Una puerta de calle, buena, en 125 ptas. Dos columnas de hierro, huecas, en 40 pesetas. Ocho columnas de hierro, macizas, a 12 pesetas. Cuatro metros zócalo piedra n/ a 20 pesetas. Un barandal de hierro, en 125 pesetas. Varios puertas y cristales. ALMACENES HIERRO ARAGON

ARRIENDAMIENTO: De varios departamentos altos, con cuarto de baño, en la casa número 1 de la calle Teniente Carbonell; de uno bajo en la casa núm. 23 de la calle de Santa Marta; de una casa chalet en el Muriano, sitio conocido por el "Parque", y de una jaula garage en Santa Isabel, sin núm, Razón, en Santa Marta, 25 o en la plaza de Don Gome, 2.

ALMONEDA De puertas de derribo, dos camas y varios muebles. Informes, Rey Heredia, 16 principal derecha.

PISO pequeño en casa moderna, para familia corta, arriéndase. Razón, Alfonso Lorente, plaza de San Andrés.

SE VENDE MUY BARATO Una puerta de calle, buena, en 125 ptas. Dos columnas de hierro, huecas, en 40 pesetas. Ocho columnas de hierro, macizas, a 12 pesetas. Cuatro metros zócalo piedra n/ a 20 pesetas. Un barandal de hierro, en 125 pesetas. Varios puertas y cristales. ALMACENES HIERRO ARAGON

A TOMOS

POESIAS POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO PRECIO: 5 PESETAS De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

ARRENDAMIENTO. Se arrienda una casa con instalaciones de luz y agua y preciosas vistas, en el sitio llamado la Asomadilla, por el camino viejo de Santo Domingo. Darán razón, San Fernando, 68.

POLLOS. Se vende en la calle Cabezas, núm. 2 duplicado.

SE ALQUILAN amplios locales para establecimiento, en la calle San Pablo, 37, esquina a Santa Marta Para informes, en la misma casa.

SE VENDE o permuta por casa en Córdoba, una hacienda, término de Obejo, pago de las Travesías y Arroyo del Hinojar, con cabida de 59 hectáreas, 48 áreas y 50 centiáreas, pobladas de encinas, chaparros y olivos. Todo el terreno está desmontado menos 4 hectáreas de monte bajo. Tiene casa de teja, fino, zahurda y corralón. Para informes en Córdoba, Sánchez de Feria, 5, de 10 a 1 de la tarde.

ALMONEDA. Se hace desde el día de un estante para libros, bufete, dos piedras mármol, estantería, dos veladores, una nevera y otros varios Razón, Eduardo Dato, 12. Horas de las 9 en adelante.

SE ARRIENDA un piso principal, con cinco habitaciones, en la calle del Tesoro, 6, próximo al paseo de la Victoria y a la avenida del Gran Capitán. Razón, en la casa núm. 8 de la calle Reyes Católicos, principal derecha. Horas de tratar, de 9 a 10 de la noche.

Cursillos gratuitos

Corte confección, sistema Van-Dyck, matrícula e informes, Juan de Mena, 5

SE VENDE MUY BARATO Una puerta de calle, buena, en 125 ptas. Dos columnas de hierro, huecas, en 40 pesetas. Ocho columnas de hierro, macizas, a 12 pesetas. Cuatro metros zócalo piedra n/ a 20 pesetas. Un barandal de hierro, en 125 pesetas. Varios puertas y cristales. ALMACENES HIERRO ARAGON

ARRIENDAMIENTO: De varios departamentos altos, con cuarto de baño, en la casa número 1 de la calle Teniente Carbonell; de uno bajo en la casa núm. 23 de la calle de Santa Marta; de una casa chalet en el Muriano, sitio conocido por el "Parque", y de una jaula garage en Santa Isabel, sin núm, Razón, en Santa Marta, 25 o en la plaza de Don Gome, 2.

ALMONEDA De puertas de derribo, dos camas y varios muebles. Informes, Rey Heredia, 16 principal derecha.

PISO pequeño en casa moderna, para familia corta, arriéndase. Razón, Alfonso Lorente, plaza de San Andrés.

SE VENDE MUY BARATO Una puerta de calle, buena, en 125 ptas. Dos columnas de hierro, huecas, en 40 pesetas. Ocho columnas de hierro, macizas, a 12 pesetas. Cuatro metros zócalo piedra n/ a 20 pesetas. Un barandal de hierro, en 125 pesetas. Varios puertas y cristales. ALMACENES HIERRO ARAGON

Cuestas arriba con potencia de sobra - instalando un nuevo juego de Bujías Champion

BUJÍAS Champion FAMOSAS EN TODO EL MUNDO DURANTE 25 AÑOS

COOPERATIVA DE LA PROPIEDAD

Bajo la Inspección del Estado
Créditos para compra de propiedades agrícolas y para construcción de viviendas.
Créditos personales y a los pequeños labradores.
DELEGADO: JUAN BAUTISTA GOMEZ Y RAMOS
Montero, número 5. Teléfono núm. 1-7-9-2. CORDOBA

¿GRIA USTED GALLINAS, PALOMOS O PATOS?

Sea previsor contra las EPIDEMIAS que atacan a estas aves y adquira seguidamente un frasco de GALLISANA

Con ella, además de evitar enfermedades a esta clase de aves y una muerte segura, obtendrá enseguida una gran regularidad en las crías y un buen aumento en los huevos.

Con GALLISANA SE SALVA EL NEGOCIO DE LAS GALLINAS

De venta en todas las Droguerías
Para informes: M. LOPEZ. TELEFONO NUM. 2267. Córdoba
Medalla de Oro con Gran Cruz Diplomada. Premio máximo de la Exposición Internacional de Milán.

Para muebles de buena construcción

B. GARCIA AGÜERA
Calle Regina, sin número. Córdoba. Teléfono 1278
NO DEJEN DE CONSULTAR PRECIOS

